

Да здравствует 42-я годовщина ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Каюров ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

Газета партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции
Ленинградского института точной механики и оптики

№ 35 (267)

Четверг, 5 ноября 1959 г.

Год издания XV
Цена 10 коп.



СТРАНА ОКТЯБРЯ

Гордимся тобой, трудовая держава,
Советская наша родная земля!
Гудки заводские поют величаво,
Привольно шумят золотые поля.
Все краше цветешь ты под солнцем свободы
И Ленина знамя победно несешь.

Народам великим и малым народам,
Как нежная мать, ты любовь отдаешь.
Страна Октября! Мы тебе присягаем
За мир и свободу стоять до конца.
Трудом всенародным тебя прославляем
И правдой твоей согреваем сердца.

Вадим МАЛКОВ

Новыми успехами встречаем праздник Великого Октября

КРУПНЫМИ победами во всех областях народного хозяйства, науки и культуры встречает советский народ 42-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Вдохновленные историческими решениями XXI съезда КПСС, советские люди успешно трудятся над выполнением семилетнего плана. Опубликованные недавно итоги работы промышленности и сельского хозяйства за три квартала текущего года всесяют в нас твердую уверенность, что план первого года семилетки будет не только выполнен, но и перевыполнен, а это значит, что и семилетний план будет выполнен раньше срока. Велики победы советской науки. Весь мир с восхищением отмечает новый, крупнейший подвиг наших ученых, инженеров и рабочих, запустивших третью космическую ракету вокруг Луны. Получение фотографии обратной стороны Луны называют самым замечательным научным открытием нашего века. Подобные успехи стали возможны и потому, что Коммунистическая партия с первого дня существования Советского государства много сил и внимания уделяет делу подготовки высококвалифицированных кадров для народного хозяйства. Мы с гордостью отмечаем сейчас, что подготавливаем в наших высших учебных заведениях специалистов больше и лучше, чем в капиталистических государствах.

Коллектив нашего института плодотворно трудится в общем строю советского народа над претворением в жизнь решений Коммунистической партии. В связи с законом о перестройке системы народного образования в стране в институте была проделана большая организационная и учебно-методическая работа. Больше всего она коснулась первого курса. Принятые на первый курс студенты в течение одного года будут совмещать учебу с работой на передовых ленинградских заводах. Несмотря на встречающиеся трудности, студенты-первокурсники с помощью всего коллектива института овладевают знаниями. Уже сейчас есть много студентов на первом курсе, которые успешно осваивают производственную специальность и хорошо и отлично успевают в учебе.

Успешно идут дела и у студентов старших курсов. Особенно ответственная пора сейчас у дипломантов, так как через несколько месяцев им предстоит защита дипломных проектов и затем ответственная самостоятельная работа на народном хозяйстве. В этом году большая часть дипломных проектов отражает насущные нужды производства. Коллектив института желает дипломантам успеха.

Известные успехи имеют в научной работе профессора, преподаватели и научные сотрудники института. План научных исследований включает различные проблемы современного приборостроения в разрезе семилетнего плана.

В третьем квартале ученые института создали ряд новых приборов и установок для промышленности (на кафедрах, руководимых профессорами Н. П. Соболевым, С. И. Зилитинкевичем, М. М. Рудиновым и др.). Большая научная работа проводится научными коллективами проблемных и отраслевых лабораторий. Июньский Пленум ЦК КПСС потребовал усиления научной деятельности в области автоматизации производства, и наши кафедры должны шире проводить эту работу.

Советский народ своим созидательным трудом укрепляет дело мира во всем мире. Визит в США Председателя Совета Министров СССР Первого секретаря ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущева показал всему миру миролюбивую политику нашей страны, силу и мощь Советского государства, единство Коммунистической партии и советского народа. Коллектив института от всей души приветствует итоги этой поездки тов. Н. С. Хрущева.

Наша Родина, вступая в сорок третий год своего существования, будет и впредь одерживать победы в коммунистическом строительстве.

А. КАПУСТИН, директор института

С праздником, друзья!

Главное управление инженерно-технических вузов сердечно поздравляет преподавателей, студентов, рабочих и служащих института с 42-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

От души желаем всем здоровья, счастья и успехов в работе и учебе. Наши самые лучшие пожелания студентам первого курса, совмещающим работу на производстве с учебой и не отступающим перед трудностями.

Октябрьская революция принесла человечеству счастливую жизнь сегодня и уверенность в светлом завтра — коммунизме как в Советском Союзе, так и в Китае и других странах земного шара.

Отмечая эту знаменательную дату, землячество китайских студентов ЛИТМО сердечно, от всей души поздравляет вас, дорогие друзья, и в вашем лице весь советский народ с наступающим праздником Великого Октября и благодарит вас за оказанную нам помощь.

Мы, студенты из Чехословакии, обучающиеся в ЛИТМО, в канун 42-й годовщины Великого Октября, сердечно поздравляем вас, дорогие советские товарищи, с достигнутыми успехами и желаем вам от всей души новых побед!

Вместе с вами славную дату отмечает вся Чехословакия, где в честь Великого Октября заключаются социалистические обязательства, традиционно проводятся митинги и демонстрации.

По случаю великого праздника советского народа и трудящихся всего мира — 42-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции группа польских студентов, обучающихся в ЛИТМО, сердечно поздравляет дирекцию, профессоров, преподавателей, рабочих, служащих и студентов института.

В канун этой знаменательной даты желаем вам, дорогие друзья, самых лучших успехов в деле прославления своей Родины на почище науки, а также счастья в личной жизни.



Любимый Родине-наш труд



Они во всем-пример



Замечательный подарок

РАДИО и газеты принесли советским людям и всему человечеству нашей планеты еще одну радостную весть: произведено фотографирование обратной стороны Луны с борта автоматической межпланетной станции. Наша планета приняла изображение из глубин космоса с расстояния в 65 тысяч километров.

Какой замечательный подарок к 42-й годовщине Великого Октября!

Как не гордиться таким невыальным в истории подвигом наших ученых, конструкторов и рабочих, поразивших весь мир этим новым достижением человеческого гения.

Этот беспримерный в истории научный подвиг оказался под силу советским людям, сконструировавшим сложнейшую фототелевизионную аппаратуру и обеспечившим ее работоспособность в труднейших условиях космического полета, в условиях невесомости.

Нам, приборостроителям, особенно понятен и дорог этот подарок к годовщине Великого Октября, и мы от всего сердца поздравляем научный коллектив и рабочих, создавших автоматическую межпланетную станцию, знаменующую собой поистине неоспоримые преимущества советского социалистического строя.

Немало еще чудес покажут в ближайшее время советские люди в области завоевания космоса и в раскрытии тайн вселенной.

Слава им, героям научных подвигов!

Н. СОБОЛЕВ, профессор

НОЯБРЬ. Казалось бы, что хорошего в этом осеннем, дождливом месяце. Но для нас советских людей, да и для всего прогрессивного человечества этот месяц — самый радостный, самый праздничный: мы отмечаем день рождения нашего Советского государства, празднуем годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Сейчас, в канун 42-й годовщины Октября, мы, как и каждый год, с гордостью оглядываемся назад, на героический путь нашей Родины. Прошел еще один славный, полный замечательных событий трудовой год в жизни нашего народа! XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза, июньский Пленум ЦК КПСС, запуск космических ракет, визит друзей Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты Америки — все эти события вызвали огромный патриотический и трудовой подъем в нашей стране, вдохновили трудящихся на новые невиданные трудовые подвиги. Повсюду развернулось широкое движение за досрочное выполнение семилетнего плана. В этом движении, в строительстве коммунизма в СССР в ногу со всем народом идет и коллектив нашего института. У нас есть немало тружеников, которым мы по праву можем гордиться. Сегодня мы хотим рассказать о них нашим читателям.

Взгляните на эти фотографии. Более половины века занимается педагогической и научной работой профессор С. А. Изенбек. На протяжении ряда лет возглавлял он приборостроительные кафедры в высших учебных заведениях, а с 1946 года возглавляет кафедру счетно-решающих приборов в ЛИТМО. Сергей Артурович ведет большую научную и учебно-методическую работу. Трудится над созданием новых учебных пособий по курсам кафедры. Профессор С. А. Изенбек активно участвует в общественной жизни института, пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди профессоров, преподавателей, служащих и студентов.

Не меньшим авторитетом в институте пользуется и профессор М. М. Русинов. Перу ученого принадлежит более 30 печатных работ, он имеет 36 авторских свидетельств на изобретения. В проблемной лаборатории при кафедре оптико-механических приборов под руководством профессора М. М. Русинова ведется большая инженерная и научно-исследовательская работа. Недавно Михаилу Михайловичу присвоено звание почетного

заведующего кафедрой в Пекинском политехническом институте.

С интересом слушают студенты лекции заведующего кафедрой электрических машин доцента С. Ф. Березниковского. Он также сочетает большую преподавательскую работу с научной деятельностью.

Всем хорошо знакома энергичная Наталья Петровна Пиманенкова. Несколько лет она возглавляет комиссию соцстраха в профкоме института. Дело это непростое, но Наталья Петровна справляется с ним отлично. Довольны ею и на кафедре иностранных языков, где она работает ассистентом. Недавно Н. П. Пиманенкова окончила в Москве курсы по повышению квалификации.

Об электромонтере Н. С. Петрове товарищи по работе говорят много хорошего. Он прекрасный, высококвалифицированный работник, активный общественник. Недавно в жизни Николая Степановича произошло большое событие: он стал членом КПСС.

С большим подъемом трудится в оптическом цехе УПМ заготовщица-обтирщица М. А. Жучкова. 15 лет ее трудовой жизни связаны с нашим институтом. За эти годы она всегда показывала пример трудолюбия, умелого сочетания высококачественной работы с плодотворной общественной деятельностью.

Есть немало замечательных людей и среди наших студентов. Не так давно вы читали в нашей газете об успехах пятикурсника ОФ В. Зверева в СНО. Виктор отлично учится, с первого курса занимается и общественной работой. Он награжден Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ за участие в уборке урожая в Омской области и грамотой Ленинградского ОК ВЛКСМ за отличную работу на мелиорации в Ленинградской области.

У нас еще много таких людей, чьи трудовые успехи могут служить примером для всех.

От души поздравляем всех сотрудников и студентов института с 42-й годовщиной Октября!

В. КУРИЛО

На снимках (слева направо): профессор С. А. Изенбек, монтер Н. С. Петров, заготовщица М. А. Жучкова, доцент С. Ф. Березниковский, профессор М. М. Русинов; слева — студент В. Зверев; справа — ассистент Н. П. Пиманенкова.



Под знаком критики

28 октября состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации института.

С обстоятельным докладом о работе партбюро за отчетный период выступил перед коммунистами секретарь партбюро Н. Ф. Пашковский.

В обсуждении доклада принял активное участие 11 коммунистов. Все выступавшие отмечали большую работу, проделанную партийной организацией за отчетный период, и вместе с тем критиковали имеющиеся еще недостатки.

Выступивший на собрании первый секретарь Октябрьского райкома КПСС А. А. Закурдаев остановился на больших задачах, стоящих перед коллективом института, вытекающих из решений XXI съезда КПСС и июньского Пленума ЦК партии.

Собрание единодушно признало деятельность партбюро удовлетворительной и приняло развернутое решение по отчетному докладу.

Избран новый состав партбюро института.

Подробный отчет о собрании будет опубликован в очередном номере нашей газеты.

СОСТАВ ПАРТБЮРО ИНСТИТУТА

Н. Ф. Пашковский — секретарь, Б. К. Мокин — первый заместитель по организационным вопросам, В. И. Карлов — второй заместитель по идеологической работе, И. И. Сигов — кульпроп; члены партбюро — Н. В. Ефимов, А. А. Иванов, А. А. Капустин, С. И. Киструсский, П. А. Меркульев, Н. Н. Микерова, С. Г. Черняк.

Молодец, Олег!

ОЖИВЛЕННО и шумно в предпраздничные дни в институте. Все торопятся, у всех масса неотложных дел. Как же! Ведь праздник надо встретить достойно, отметить успехами на многотрудном учебном фронте.

— Защитить математику, сдать черчение, разделаться с «тысячами»... — то и дело слышишь в эти дни в аудиториях.

Мы решили побеседовать со студентами об их достижениях и планах, которыми они встречают 42-ю годовщину Октября.

...Многие знают студента О. Калинина как хорошего

организатора и комсомольского руководителя. Летом он был начальником стройки, умело поставил работу и вывел стройку на одно из лучших мест в районе. Сейчас Калинин, являясь членом институтского комитета комсомола, ведет обширную общественную работу.

Однако все это ничуть не мешает Олегу прекрасно заниматься.

До зачетной сессии еще далеко, но по математике Олегу осталось защитить уже только одну тему. Отлично у него обстоят дела с заданиями по иностранному языку, по чер-

чению он заканчивает 8-ю работу.

— Постараюсь досрочно сдать экзамены, — говорит Олег, когда речь заходит о сессии. — Точнее, должен: ведь и у нас своя семилетка, нужно перевыполнить! — Спокойный, деловой тон Олега и серьезный вдумчивый взгляд ни на минуту не дают усомниться в том, что все будет выполнено именно так, как задумано.

Беседа подходит к концу. И, прощаешься, невольно хочешь пожать руку и пожелать успеха в будущем этому скромному, хорошему человеку. Молодец, Олег!

Б. АЛЕКСАНДРОВ